

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (4029)

Вторник, 8 февраля 1966 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

УСПЕШНАЯ РАЗВЕДКА

Станция „Луна-9“ сделала обзор лунной поверхности и передачу изображений на Землю

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Станция „Луна-9“, находящаяся в точке лунной поверхности с координатами 7 градусов 8 минут северной широты и 64 градуса 22 минуты западной долготы, продолжает выполнять намеченную программу исследования Луны.

В сеанс связи, состоявшемся 4 февраля с 18 часов 30 минут до 19 часов 55 минут по московскому времени, станция передавала на Землю круговую панораму лунного ландшафта. Кроме того, по радиокомандам, передаваемым с наземного центра космической связи, по выбору ученых проводился детальный просмотр отдельных участков поверхности Луны.

Качество получаемых на Земле изображений хорошее. Полученная информация анализируется учеными и в ближайшее время будет опубликована.

5 февраля в 4 часа и в 19 часов по московскому времени проводился сеанс связи по приему с борта станции телеметрической информации. Проведенный сеанс показал, что параметры на борту станции (давление, температура, напряжение источников питания и др.) находятся в заданных пределах.

Этим сеансом завершено выполнение намеченной программы исследования Луны автоматической станцией „Луна-9“.

Навстречу ХХIII съезду КПСС

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Большим спросом пользуется продукция Сланцевского майоликового завода. Сейчас она идет во все концы страны. Это объясняется тем, что за последнее время качество майоликовых изделий значительно улучшилось. Рабочие предприятия проявляют большую заботу о том, чтобы выпускаемая ими продукция отличалась добротностью, красивым внешним видом. Это вполне удовлетворяет запросы покупателей. Уже многие рабочие сдают различные майоликовые изделия с первого предъявления.

Постоянное внимание на предприятии уделяется расширению ассортимента продукции. Сейчас коллектив завода приступил к производству ряда новых видов изделий. Среди них — новые декоративные вазочки для цветов, горшки под сметану, псковские кружки и др.

На нашем снимке — участок сортировки. Сюда поступает готовая продукция и здесь на майоликовые изделия перед отправкой в торгующие организации ставится клеймо. Все сортировщицы участка хорошо понимают, что от них во многом зависит качество продукции. Все они по настоящему болеют за заводскую марку.

На снимке вы видите одну из лучших сортировщиц участка — ударника коммунистического труда Валентину Сергеевну Большакову.

Фото О. Порховникова.



С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ОДИН ДЕНЬ

Сейчас самая главная забота рабочих регенератного завода — хорошими трудовыми делами встретить ХХIII съезд нашей родной партии. В честь этого знаменательного события в жизни советского народа они дали слово — досрочно завершить социалистические обязательства, взятые на первый квартал этого года.

Задание января ими выполнено на 103,5 процента и восстановлено дополнительно к плану 53 автопокрышки. Сейчас рабочие завода идут с опережением графика на один день.

Еще один рекорд

Хороших результатов в соревновании в честь приближающегося ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза достигли горняки шахты № 1. Наметив рубежи на первый год пятилетки, они стараются значительно повысить производительность труда и добывать сланец только хорошего качества.

УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА „РОДИНА“
НА 1966 ГОД

Мы, животноводы совхоза „Родина“, воодушевленные решениями партии и правительства, борясь за успешное выполнение и перевыполнение плана производства и сдачи государству продукции животноводства, идя навстречу ХХIII съезду КПСС, берем на себя следующие обязательства:

ПО КРУПНОМУ РОГАТОМУ СКОТУ:

Надоить молока 3.480 тонн, на 1 фуражную корову — 2.730 кг, продать государству 2.623 центнера, иметь товарность молока 78 процентов, в том числе в первом квартале выполнить план на 23 процента, план сдачи — на 24 процента к годовому заданию.

Произведем мяса 530 тонн, в том числе свинины 276 тонн.

По отделениям:

Наименование отделений	Производство молока	На 1 фур. корову	Сдача государству молока	Мяса кр. рог. скота
Отделение № 1	950	2.500	695	35
Отделение № 2	1.213	3.000	941	37
Отделение № 3	535	2.100	413	27
Отделение № 4	781	2.750	574	31
Итого:	3.480		2.623	130

Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 300 голов.

В целях увеличения производства молока и мяса добиться ликвидации яловости коров и получить от 100 коров и нетелей 95 телят, сохранить весь нарождающийся молодняк, обеспечить среднесуточный привес на откорме и нагуле крупного рогатого скота 500 граммов.

Добиться повышения жирности молока до 3,5 процента и сдавать молоко первой категории по чистоте и самых лучших кондитерских по кислотности.

ПО СВИНОВОДСТВУ:

По отделениям:

Производство свинины	Продать государству
Отделение № 1	181
Отделение № 4	95
Итого:	276

Иметь поголовье свиней на 1 января 1967 года 4.649 голов, в том числе свиноматок 200 голов.

ПО ОТДЕЛЕНИЯМ:

Отделение № 1 — 3.599, в т. ч. свиноматок 200, отделение № 4 — 1.050.

Обязуемся получить 5.520 поросят, в том числе: по отделению № 1 — 4.655, по отделению № 4 — 865.

Передать поросят другим хозяйствам 2.400 голов, в т. ч. в первом полугодии — 1.300 голов.

Получить от одной разовой свиноматки 8 поросят, от основной — 16 поросят при сохранении не менее 95 процентов в подсосе.

Передать в группу 2—4-месячных поросят средним весом не менее 16 кг.

На всех фермах обязуемся ввести подготовку к скрмливанию кормов и экономное расходование, запаривание грубых кормов, применение карбамида, микроэлементов и т. д.

Обещаем содержать в чистоте и в порядке животноводческие помещения, сохранять механизмы, инвентарь, посуду.

Сократить до минимума отход крупного рогатого скота и свиней.

Обязуемся повышать свою квалификацию и знания через зооветучебу.

Обязуемся выполнить план надоя и сдачи государству молока к 1 декабря 1966 года, сдачу мяса — к 7 ноября 1966 года.

Будем продолжать бороться за звания коллективов и ударников коммунистического труда.

(Обязательства приняты на совещании животноводов совхоза «Родина» 22 января 1966 года).

На счет № 70002

Сумма внесенных денег сланцевчанами на строительство памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, ежедневно увеличивается. На счет № 70002 поступили очередные взносы от детских яслей № 7 — 98 рублей, лесотарной базы — 22 рубля, горено — 21 рубль, Госбанка — 14 рублей.

На 5 февраля на счет поступило всего 61.344 рубля.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

На очередной сессии городского Совета 25 февраля с. г. рассматривается вопрос:

«О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения района».

Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу просят направлять в исполнком горсовета.

Исполнительный комитет горсовета.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

О ПРАКТИКЕ РАБОТЫ

На обсуждение очередного партийного собрания партбюро совхоза «Старопольский» вынесло вопрос о практике работы коммунистов — руководителей второго отделения. На собрании выступили управляющий отделением К. Н. Трутс, бригадир животноводов фермы Замошье Е. А. Хмара, бригадир полеводов В. П. Петрова. Они рассказали о том, как организуют труд в своих коллективах, как используют моральные и материальные стимулы для повышения трудовой активности, ка-

кую проводят воспитательную работу.

В принятом постановлении наряду с обобщением положительного опыта отмечены недостатки в работе руководителей второго отделения, намечены меры для совершенствования руководства коллективом.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ БЮРО ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

На днях партийное бюро шахты № 1 на своем заседании заслушало отчет председателя бюро экономического анализа В. В. Ви-

нокурова. Докладчик и выступающие отметили, что бюро недостаточно занималось анализом причин перерасхода электроэнергии, материалов и денежных средств, без должной инициативы и настойчивости велись поиски резервов по снижению себестоимости добываемого сланца.

В целях оживления работы в состав бюро экономического анализа введены более инициативные коммунисты.

ПАРТГРУППА ОБСУЖДАЕТ СВОИ ЗАДАЧИ

Коммунисты первого участка

шахты № 1 на своем собрании заслушали сообщение начальника участка А. Д. Николаева о задачах коллектива на 1966 год — первый год пятилетки. Собрание определило роль и место каждого коммуниста в обеспечении ритмичной работы участка и достижении высоких экономических показателей.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от рабочих лесокомбината, в котором они сообщили, что начальник

планового отдела Н. Н. Камарин занимался вымогательством денег от ИТР и рабочих при получении ими премий.

По просьбе редакции партийное бюро лесокомбината проверило это письмо. Факты, указанные в нем, подтвердились. Партийное бюро рекомендовало директору комбината коммунисту М. П. Богданову освободить Н. Н. Камарина от занимаемой должности. Постановление бюро выполнено. Камарин уволен с работы. Одновременно партбюро осудило тех, кто давал деньги вымогателю.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

ИТОГИ ГОДА

Хороших успехов в социалистическом соревновании добился совхоз «Сланцевский» (директор совхоза т. Демиденок И. К., секретарь партийного комитета т. Васильев М. Д., главный зоотехник т. Сергеева В. Н.), где на фуражную корову надоено по 3.002 килограмма и на 865 килограммов больше в сравнении с 1964 годом. Хорошая работа позволила совхозу план продажи молока выполнить на 140 процентов и мяса на 145 процентов. Главным итогом работы совхоза «Сланцевский» явилось то, что 1965 год хозяйство закончило с прибылью.

На предстоящем первом съезде сланцевские животноводы примут обязательства на 1966 год. Отрадно, что на большинстве ферм молочная продуктивность за январь повысилась по сравнению с январем 1965 года. В совхозе «Сланцевский» надоено молока от коровы больше на 57 килограммов, в совхозе «Родина» — на 34 килограмма и в совхозе «Осьминский» — на 26 килограммов.

КАК ИДЕТ ЗИМОВКА

Несмотря на первые положительные результаты, далеко не все возможности для повышения продуктивности скота исчерпаны, и на некоторых фермах снизилась упитанность скота и продуктивность.

В чем главные причины снижения упитанности и продуктивности?

Суровая зима 1965—66 годов показала, что дворы к зимовке подготовлены плохо, утепление многих помещений было рассчитано на теплую зиму, а морозы внесли поправку, и на некоторых фермах в помещениях бывает настолько холодно, что замерзает вода в автопоилках. В холодных помещениях значительная часть кормов расходуется на обогрев тела животных, а на продукцию остается мало.

До конца зимы еще много времени, и сейчас необходимо принять дополнительные меры по утеплению помещений, вставить выбитые стекла и вторые рамы (где их не хватает), проконопатить стены, утеплить ворота и чердаки, очистить от льда и снега.

Важным условием закрепления

достигнутых успехов является контроль за кормлением животных. Рацион должен быть сбалансирован по общей питательности, по перевариваемому протеину, по минеральным веществам и витаминам. Недостающие составные части должны быть дополнены за счет включения в рацион неточных хлопьев, карбамида, хвои, поваренной соли, суперфосфатной вытяжки и других источников минеральных веществ. И если в совхозах «Аврора» и «Старопольский» допущено отставание с надоями молока, то это случилось потому, что с начала стойлового содержания скота состав рациона не контролировался, добавки не включались и общая питательность коров была ниже потребности. Сейчас на фермах совхоза «Старопольский» широко практикуется запаривание кормов, и это, безусловно, скажется на продуктивности.

На фермах других хозяйств района подготовку кормов к скармливанию считают излишним. В совхозе «Сланцевский» на ферме Степановщина имеется установка для получения доброточных кормовых дрожжей. Неплохая установка на ферме

Руя. Но все они только занимают место в помещениях и не работают. Руководители совхоза считают дрожжевание экономически невыгодной операцией, хотя доказательства для этого никаких нет. Продуктивность коров не настолько высока, чтобы обольщаться достигнутыми успехами и не использовать все возможности.

При улучшении кормления в совхозе «Сланцевский» уже в ближайшее время можно получать от каждой коровы по 3.800—4.000 килограммов молока.

В зимних условиях большое значение приобретает обогрев кормов. Недопустимо, когда скармливают замороженные корнеплоды, силос и грубые корма. Это ведет к перерасходу кормов, к заболеваниям желудочно-кишечного тракта и к аборам. К сожалению, на многих фермах корма раздают прямо с улицы или из холодных кормовых отделений. Необходимо в каждом помещении выделить места для обогрева кормов, а в некоторых случаях использовать имеющиеся парообразователи.

В каждом хозяйстве и по каждой ферме должен быть план расходования кормов по месяцам до конца стойлового периода с учетом количества поголовья, упитанности скота и продуктивности. Ученые остатки кормов еще раз нужно сличить с фактическим наличием, а перевозку кормов внутри хозяйств по фермам необходимо закончить не позднее 10 марта по хорошей зимней дороге.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ЯЛОВОСТЬЮ КОРОВ

До сих пор бичом молочного животноводства остается высокая яловость коров. В совхозе «Осьминский» в 1965 году от 100 коров получено только 78 телят, а на ферме Поречье — только 65 телят от 100 коров. Известно, что яловая корова недает одну треть часть молока, которое она могла бы дать при нормальном отеле. Это резко снижает молочную продуктивность по стаду и повышает себестоимость молока.

Сейчас на фермах всех яловых коров нужно взять на особый учет и добиться, чтобы до 20 марта все они были осеменены или случены.

Для ликвидации яловости нужно улучшить постановку искусственного осеменения. Чем объяснить высокую яловость на ферме Поречье? Объяснить можно тем, что на этой ферме не было создано элементарных условий для проведения искусственного осеменения. «Пункт» искусственного осеменения помещался в холодном помещении, техники-осеменаторы менялись, ответственности не чувствовали, и в довершение всего оставленный для покрытия коров бык кормился от случая к случаю, мояционом не пользовался, стоял без подстилки в навозе.

Нужно сказать, что и сейчас искусственному осеменению в

совхозах «Осьминский» и «Старопольский» не уделяется должного внимания.

УЛУЧШИТЬ ПЛЕМЕННУЮ РАБОТУ

Большим резервом в деле повышения молочной продуктивности в совхозах района является улучшение племенной работы. По постановке учета многое есть хорошего в совхозах «Сланцевский» и «Аврора». Но учет — это только одна сторона дела. Необходимо в каждом совхозе иметь племенное ядро коров. Телочек, полученных от продуктивных коров, нужно воспитывать в лучших условиях, на повышенных рационах, чтобы в возрасте 16—18 месяцев они были готовы по развитию для осеменения, а в возрасте 25—27 месяцев переводились в коровы.

Большую работу на фермах «Родина», «Старопольский» и «Осьминский» нужно провести по налаживанию первого зоотехнического учета, так как без этого немыслимо улучшение племенной работы.

ГОТОВИТЬСЯ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ

Всем известно, что значительную часть молока в совхозах района пока получают в летний, пастбищный период. Поэтому сейчас к этому периоду нужно готовиться. Необходимо готовить материалы для огораживания культурных пастбищ и иметь запасы минеральных и органических удобрений для подкормки пастбищ.

Для лучшей сохранности молока на каждой ферме нужно иметь запас льда по одному кубометру на каждую тонну молока, полученного в летнее время года. Наиболее дешевый и прочный лед получают намораживанием, а заготовлено его пока очень мало. В морозные дни эту работу необходимо усилить.

Одним из важнейших стимулов борьбы за повышение продуктивности скота было и будет социалистическое соревнование. Поэтому между совхозами, фермами, дюйрками и другими работниками животноводства должны быть заключены договоры о соревновании. И самое главное — выполнение договоров должно систематически проверяться, а опыт работы передовых ферм и отдельных работников найти широкое распространение среди всех животноводов района.

При выполнении всех зоотехническо-ветеринарных требований животноводы Сланцевского района добываются новых успехов в деле повышения продуктивности скота и с честью выполняют свои обязательства перед государством.

Н. НИКУЛИН, главный зоотехник Кингисеппского межрайонного производственного управления сельского хозяйства.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„НА ОБЪЕКТАХ 31-го ТРЕСТА НЕ БЕРЕГУТ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ“

Так называлась корреспонденция работника конторы материально-технического снабжения треста № 31 В. Тютюкова, опубликованная в нашей газете 14 января.

Автор писал о больших потерях материалов в каждом строительном управлении, и особенно в СУОР-259. Здесь плохо организовано хранение и использование половых досок, столярных изделий, стекла. Такое халатное отношение к материалам порождает большие убытки на строительстве каждого объекта.

В ответе, присланном в редакцию, начальник СУОР-259 К. Родионов сообщил, что корреспонденция обсуждалась на расширенном производственном совещании управления. Указанные в ней факты признаны правильными.

Для лучшего хранения и использования материалов управлением разработан и сейчас уже осуществляется целый комплекс практических мероприятий.

На всех новых объектах вводятся лимитные карты расхода строительных материалов. Для каждой бригады устанавливается

строгий лимит на материалы, который вручается бригадам вместе с нарядами. За экономию материала будет выплачиваться вознаграждение.

Организуется бесперебойная работа жестяной мастерской и стеклорезки. Железо на объекты будет теперь отпускаться только в виде готовых изделий, а стекло — в раскроенном виде. Из отходов стекла и линолеума предполагается организовать изготовление плитки.

Бригады отделочников решено закреплять за отдельными объектами до полного их окончания и сдачи в эксплуатацию.

Намечается также значительное механизированное выполнение работ: штукатурные — до 70 и майярные — до 60 процентов. Будет изготовлено и оборудовано своими силами одна передвижная майярная станция.

Для производства подготовительных работ под майярку решено максимально использовать краски СКС и КЧ-26, а также комбинированную олифу.

На всех участках СУОР-259 для хранения раствора будут применяться бойки, и для сырьевых материалов — ящики. Упорядочивается составление месячных и ежедневных заявок на материалы, устанавливается постоянный контроль за их приемкой, складированием и хранением. Это решено делать путем проверок и рейдов. Мате-

риалы рейдов будут регулярно публиковаться в стенгазете.

На участках и в бригадах намечено провести партийные и профсоюзные собрания о бережливости и экономии.

Все это хорошо. Теперь только остается пожелать руководителям СУОР-259 проявить побольше настойчивости, принципиальности, чтобы все намеченные мероприятия претворить в жизнь.

Однако редакции газеты «Знамя труда» до сих пор неясна позиция парткома строительного треста № 31 и его секретаря В. Мазурова по поводу опубликованной статьи. Дело в том, что партком до сих пор не сообщил о принятых мерах по устранению бесхозяйственности на строительных участках, хотя сроки ответа давно прошли. Если коллектив отделочников по-серьезному решил эти вопросы, то что делается в других строительных управлениях, как партийная организация треста, все коммунисты откликнулись на почин москвичей и ленинградцев, начавших соревнование за экономию и бережливость, до сих пор неизвестно.

Редакция ждет от секретаря парткома В. Мазурова сообщения о принятых мерах по корреспонденции «На объектах 31-го треста не берегут строительные материалы».

ПЕРЕДОВИКИ ЗАДАЮТ ТОН

Животноводы совхоза «Родина», продолжая предсезонную вахту, добиваются выполнения и перевыполнения взятых обязательств. В январе на дой от коровы в среднем по совхозу составил 176 килограммов молока. Это на 34 килограмма больше, чем на то же время в прошлом году. В результате совхоз сдал государству 195 тонн молока — на 51 тонну больше прошлогоднего.

Впереди идут фермы Выскатка, Вороново. Здесь доярки особенно добросовестно выполняют свои обязанности, по-настоящему заботятся о дальнейшем повышении надоев, совершенствуют свое мастерство, учатся друг у друга, делятся опытом работы.

На ферме Выскатка заслуженным уважением товарищей по труду пользуется доярка Елена Антоновна Письменкова. В январе она должна была наложить по 217 килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров, а получила по 229 килограммов, что на 44 килограмма больше, чем за соответствующий период прошлого года.

О отличных результатов добились и доярка этой фермы Александра Семеновна Орлова.

При плане 205 килограммов молока она в январе получила 225 килограммов.

Хороших успехов добились и остальные доярки этой фермы. Все они трудятся не считаясь со временем. Если в начале января здесь ежесуточный надои на фуршную корову составлял 7,7 килограмма, то сейчас — 8,1 килограмма.

Нынче маловато грубых кормов. Здесь с этим считаются. Дорожат каждым килограммом сена. Солома перед дачей животным запаривается. При раскладывании по кормушкам она сдабривается патокой. Получают коровы кормовую брюкву и силос.

— Достигнутое для нас — не предел, — говорит от имени коллектива фермы Елена Антоновна Письменкова. — Постарайтесь все возможное применять в своей практике, чтобы добиться еще лучших результатов.

Что к этому добавить? Доярки с душой относятся к делу, готовят свои трудовые подарки ко дню открытия в столице нашей Родины — Москве XXIII съезда КПСС.

А. ДМИТРИЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Родина».



Для строек пятилетки

Выпуском новых машин начал 1966 год коллектив Воронежского экскаваторного завода.

«1252-Б» с объемом ковша 1,25 кубических метра — универсальный экскаватор на гусеничном ходу, обладающий большой надежностью. Управление машиной с многорычажного переведено на более простое. Ему придана новая дизельная установка, два тормоза. Позаботились конструкторы и о машинисте. Кабина отапливается зимой и хорошо вентилируется летом.

НА СНИМКЕ: экскаватор «1252-Б».

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

ЗАОЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

На сентябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что одним из факторов повышения эффективности общественного производства является дальнейшее совершенствование форм материального поощрения. Одновременно было указано на имеющиеся недостатки в этом важном деле.

ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВАЯ ПОСТАНОВКА

До настоящего времени основная часть премий выплачивалась не из специальных средств, предназначенных для этих целей, а из фонда заработной платы. Так, например, в 1964 году работники ленинградской промышленности почти 85 процентов всех выплачиваемых премий получили за счет фонда заработной платы. Такое же примерно положение было и в целом по стране.

Объясняется это тем, что предприятиям слишком мало выделялось средств на цели материального поощрения. К тому же размеры самого фонда предприятия не находились в прямой зависимости от увеличения суммы прибыли. С 1959 по 1963 год величина прибыли в целом по всей промышленности СССР возросла на 35 процентов, а фонд премирования — только на 14. Если в 1959 году на одного работника в среднем за год приходилось 90 рублей премий, то в 1963 году — 87 рублей. При таких условиях трудно было ожидать большого стимулирующего влияния фонда предприятия на общее развитие промышленного производства.

Сейчас принята принципиально новая постановка образования и использования средств материального поощрения.

ДОЛЯ ПРЕМИЙ

И РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Новый порядок материального поощрения заметно расширяет и улучшает возможности поощрения работников предприятий. Расчеты показывают, что фонд материального поощрения, который создается на предприятиях в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, уже в 1967 году составит

ПОРЯДОК ОБРАЗОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ МАТЕРИАЛЬНОГО ПООЩРЕНИЯ

БЕСЕДУ ВЕДЕТ КАНДИДАТ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК А. П. ЖЕВТЯК

ВАЖНЫЙ СТИМУЛ

Улучшение показателей, предусмотренных в плане, будет поощряться в больших размерах, чем перевыполнение заданий. Этим достигается повышение заинтересованности предприятий в составлении натяженных планов.

До последнего времени был иной порядок. Размеры отчислений от сверхплановой прибыли в фонд предприятия были в несколько раз большими, чем от плановой. Такая практика приводила к стремлению предприятий получать заниженные планы, не стимулировала более полное использование резервов.

В ИНТЕРЕСАХ КАЧЕСТВА

Значение новой системы материального поощрения заключается еще и в том, что она стимулирует рост качества продукции и освоение новой техники. В фонд поощрения направляется часть прибыли, полученной от надбавки к цене за улучшение качества продукции. Размеры фонда увеличиваются также при повышении удельного веса новой техники в общем объеме производства.

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ — В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ

Если предприятие не обеспечило выполнение плана прибыли и реализации продукции в утвержденном ассортименте, то и в этом случае фонд создается. Но создается в меньших размерах.

Средства для материального поощрения будут образовываться и на планово-убыточных предприятиях. Их формирование будет осуществляться за счет снижения себестоимости продукции и уровня убыточности.

По действовавшему до сих пор положению отчисления в фонд предприятия не могли превышать 5,5 процента фонда заработной платы. Теперь предельные размеры отчислений не будут устанавливаться.

РАСХОДОВАНИЕ СРЕДСТВ

Отчисления в фонд производятся ежеквартально. Из поступ-

комсомольцы Лариса Митина, Людмила Благородова и другие.

Все они исходя из многих литературных источников, обстоятельно рассказали собравшимся о тайнах природы, о достижениях техники.

Затем поделились опытом работы старший инженер цеха КИП и автоматики сланцевого комбината И. Д. Попов, мастер шестого строительного управления И. М. Невенченко, секретарь комсомольской организации первой шах-

ты В. Я. Иванов, главный инженер совхоза «Родина» Е. М. Авдеев.

На вечере начинающий поэт — проходчик первой шахты Владимир Смирнов прочитал свои лирические стихи.

Комсомольцы второй школы готовились к этой конференции долго и тщательно. На уроках по литературе школьникам было предложено написать сочинения на темы: «Может ли настоящий физик не знать литературу?» и «Век живи — век учись». Учащиеся прочитали свои сочинения на вечере.

Может быть, конференция прошла не совсем так, как хотелось бы. Мало было споров, всевозможных диспутов. Но тем не менее ее участники остались довольны. Она даст толчок в дальнейшей деятельности комсомольской организации второй школы. Сейчас комитет ВЛКСМ ищет новые формы работы с молодежью.

Е. ЛЕКС.

НА РЕМОНТЕ ОБОРУДОВАНИЯ



В цехе сероочистки, как и в любом технологическом цехе сланцевого комбината «Сланцы», много различных трубопроводов и самого разнообразного оборудования.

Обеспечить надежную эксплуатацию всего комплекса технологического оборудования, — обязанность слесарей ремонтной группы.

С 1952 года трудится в цехе сероочистки Николай Васильевич Горский. Это он и его товарищи обеспечивают безаварийную работу всех механизмов и оборудования.

За отличные показатели в работе Н. В. Горскому присвоено в 1964 году звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Н. В. Горский за ремонтом задвижки.

Фото В. Бобрикова.

ЗНАМЯ

СТР. ТРУДА

8 февраля 1966 года

(ЛенТАСС)

ПОКАЗАТЕЛИ ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

Хороших результатов добивается птичница совхоза Клавдия Григорьевна Уткина. Благодаря ее повседневной заботе птицефабрика в деревне Курши держит первенство по совхозу «Старопольский». Клавдия Григорьевна много времени уделяет приготовлению начиненного корма. Ежедневно в рацион входят рыба кормовая, морковь, картофель, пшеница, комбикорма. Для витаминной подкормки курам дается измельченная хвоя.

Много хлопот у хозяйки птицефабрики. Не считаясь со временем трудится К. Уткина, всегда старается разнообразить корм, по возможности навести чистоту, порядок. И труд птичницы окупается сторицей. Несмотря на холода, гибкость здесь значительно выше плановой. Ежесуточно при плане 450 яиц Клавдия Григорьевна получает более 700 штук.

Н. ЛУЧНИНА.

В СОВХОЗНОМ НОВОМ ДОМЕ

Недавно в совхозе «Родина» семья рабочих отпраздновала новоселье в новом 48-квартирном доме.

В деревне Выскатке построен четырехэтажный дом. В каждой квартире имеются паровое отопление, водопровод, ванная. Впервые в жизни нашего совхоза люди получили такое благоустроенное жилье.

Среди новоселов—знатная свинья наша совхоза Анна Григорьева.

— Я очень довольна, — говорит она. — Большое спасибо Советскому государству за заботу о рабочих.

Справили новоселье и семья дядки Веры Ивановны Клочковой, рабочего Владимира Михайловича Каруса.

Недавно Евгений Михайлович Авдеев работал горным мастером на внутришахтном транспорте первой шахты треста «Ленинградсланец». На участке сорти-

ровки этой же шахты работала его жена Валентина Александровна. А теперь Авдеевы решили жить и трудиться в нашем совхозе.

Евгений Михайлович сочетал работу в шахте с заочной учебой в Ленинградском сельскохозяйственном институте. Успешно закончив инженерный факультет, он перешел в совхоз и работает главным инженером. У Авдеевых двое детей. Только Валентина Александровна и не думает оставаться домашней хозяйкой.

— Вот устрою Олю и Леню в детский сад, — говорит она, — и возьмусь за дело.

Стали новоселами Ивановы, Штурмановы, Мироновы и другие. В Выскатке планируется строительство еще одного 48-квартирного дома городского типа.

З. ЖУЧКОВА.
Совхоз «Родина».

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

Неотложные заботы садоводов

Февраль—месяц холодов и морозов. Деревья, кустарники, травы — вся природа находится в состоянии глубокого сна. Но недалеко время, когда она начнет пробуждаться.

В такую пору много забот у садоводов. Первым делом надо защитить сады от подмерзания, повреждений снеголомом. Борьба с грызунами также является одной из важных задач.

Хороший хозяин сада заботится о накоплении влаги в почве. Пополнение ее запаса делается, как правило, за счет снега.

Однако снег не всегда является другом садов. По наблюдениям садоводов, ветки, находившиеся зимой под снегом, цветут обильно. А те, что были обденными, слабо плодоносят. Объясняется это тем, что над поверхностью снега находится «зона холода». Температура воздуха здесь ниже минус 5 градусов.

Лучше всего переносить холода деревья, штамбы которых окучиваются до первых скелетных сучьев.

После окучивания снег отаптывается. Делается это в дни оттепелей на протяжении всей зимы. Во время сильных снегопадов сучья и ветви деревьев следует отряхивать от снега. У молодых растений рекомендуется связывать их во избежание поломки.

Надо иметь ввиду, что в феврале снег садится и уплотняется. В результате вмерзшие в него

сучья ломаются и повреждаются. Их надо осторожно освободить из снежного плена» тупой лопатой.

Для борьбы с зайцами, которые обгладывают кору на стволах и скелетных сучьях, применяют отпугивающие смеси. Для приготовления их берутся одна часть нафталина и восемь — чистого рыбьего жира, по две части глины, коровяка и дуста гексахлорана. Этой смесью обмазывают стволы деревьев.

Широко практикуется также для отпугивания косых развесывание тряпок, пропитанных дегтем. Рекомендуется еще обвязывание деревьев еловым лапником (иглами вниз), толем и руберидом. Зайцы не выносят также запаха несвежего сала, которым проводят по коре деревьев.

В феврале заготавливают черенки для весенних прививок. Хранят их в подвалах, где имеется песок. Прикасаются также черенки смородины для весенних посадок. Продолжают вывозку навоза. Его складывают в большие штабеля во избежание потери азота. Готовят инвентарь и материалы к весенним работам, ликвидируют зимние гнезда боярышницы, яиц кольчатого шелкопряда.

И. БАЛЫШЕВ,
действительный член Географического общества СССР.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ
требуется на постоянную работу
токарь 3 или 4-го разрядов.

Обращаться в автохозяйство по адресу: г. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1-а.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгори полкома

ИЗ ЖИЗНИ ЖИВОТНОГО МИРА

СИРОТСКИЙ ПРИЮТ В ЗАПОВЕДНИКЕ

Сто пятидесятый сирота принят на дни в приют, существующий вот уже два года в кенийском национальном парке-заповеднике, близ Найроби. В этот приют принимают детенышей диких животных, которые остались сиротами в результате гибели своих родителей. Причем детеныши всех зверей без исключения — будь то страусы, львы, малыши ягуаров, гиен, бегемотов или антилоп.

В приюте маленьким зверенкам обеспечен хороший уход, и они спокойно переносят неволю.

В. ДОРОНОВ.

«СПОСОБНЫЕ УЧЕНИКИ»

Посетителей Каирского зоопарка всегда радовали приветствия на арабском языке, которыми их встречали Хасан и Раби — два говорящих попугая. И вдруг однажды самых юных любителей животного мира постигло большое разочарование — они не нашли своих любимцев на их обычном месте. Причина? Оказалось, накануне вечером Хасан и Раби, неожиданно рассердившись на одного из посетителей, громогласно обругали его такими крепкими выражениями, какие только существуют в богатом арабском языке. Администрация зоопарка, решив, что способные птицы уж слишком «обогатили» свой лексикон, подвергла их строгому заключению в одной из дальних стеклянных клеток.

Ю. ТЫССОВСКИЙ.

БЛАГОДАРНАЯ ВОЛЧИЦА

Известная пословица — «Как волка ни корми, он все в лес смотрит» — на этот раз не подтвердилась. Историю о том, как это произошло, рассказали недавно датские газеты.

Со двора ветеринарного врача, живущего в небольшом местечке в Средней Ютландии, однажды утром сбежала молодая волчица по кличке Лоба. Она мирно жила у ветеринара несколько месяцев, поэтому он, его семья и даже соседи считали Лобу вполне прирученной. Известие о том, что волчица вырвалась на свободу, потрясло округу. Все, включая срочно прибывших на место происшествия представителей прессы, ринулись на поиски по ближайшим задворкам, полям и лесам. Позднее, ветеринар рассказывал, что в самый разгар охоты он видел, как Лоба бежала к дому, однако напуганная, видимо, фотографами, снова повернула в лес. Только через сутки, поздней ночью, когда шум утих, ветеринар, проходя по своему двору, увидел совсем близко две яркие зеленые точки. Он тихо окликнул Лобу. Это была она.

Сейчас Лоба снова бегает на длинной цепи по двору и ласково играет с ребятишками.

Ю. КИСЕЛЕВ,
(ТАСС).

СПОРТКЛУБ «ТРАКТОР»

Спортивный клуб «Трактор» Минского тракторного завода — один из крупнейших в республике. Его спортсмены успешно участвуют во всех городских и республиканских соревнованиях. 1.400 физкультурников — членов клуба стали в 1965 году разрядниками.

Недавно тракторостроители получили хороший подарок — свой заводской Дом физкультуры. В нем имеются специализированные залы для борцов, штангистов, любителей настольного тенниса. Приверженцы спортивных игр и гимнасты получили зал 30x17 метров.

НА СНИМКЕ: вверху — идут занятия в секции тяжелой атлетики. Заводские штангисты заняли недавно третье место в первенстве общества «Красное знамя». 16-й год руководит занятиями штангистов тренер инженер-экономист Ефим Цырлин (слева). Упражнение выполняет перворазрядник инженер кузнецкого корпуса Альберт Дыбин. Внизу — играют хоккеисты тракторного завода.

Фотохроника ТАСС



Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 10 ФЕВРАЛЯ

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для малышей: «Операция «Одесса». 17.30 — Для малышей: «Сказки старого шкафа». 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Здоровье». 18.50 — «Музыка сегодня». 19.45 — Е. Мин — «Два салога пары». Премьера телеспектакля. 20.25 — «Эстафета новостей». 21.30 — «Лучшие фильмы советского кино»: «Конец Санкт-Петербурга».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 10 ФЕВРАЛЯ
9.00 — «Телешкола». Биология для учащихся VII классов:

«Море и его обитатели», «Разновидности рыб». 9.30 — Документальный фильм «Мир в капле воды». 9.40 — «Детский экран»: мультифильмы «День рождения» и «Подарки ко дню рождения». 10.15 — Художественный фильм «Член правительства». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера». 18.25 — «Варьте факты». 19.00 — Театральный вечер: «Железные руки». Постановка театра «Ванемуйне». 21.30 — «Актуальная камера». 21.55 — Программа передач на завтра. 22.00 — Документальный фильм «Зачарованные острова». 23.15 — «Актуальная камера». 23.25 — «Звезды Югославии». Концертный фильм.

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБКОРОВ

Очередное занятие в школе состоится 21 февраля с. г. Начало в 18 часов.

Продается новый дом с садом в городе Гдове, улица Освобождения, дом № 19.

Обращаться к Соловьеву В. А. в любое время дня.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ СЛАНЦЫ

требуются грузчики на постоянную, временную и аккордную работу.

Обращаться к начальнику станции.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» треста № 41

требуются электромонтеры.

Обращаться в отдел кадров комбината.

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

требуется на постоянную работу кузнец.

Оплата премиально-премиальная.